

Izvajanje usposabljanja RVS

Četrtega in devetega februarja (vsak dan v dveh skupinah) je bilo v veliki dvorani kulturnega doma Španski borci informiranje za RVS o varnostopolitičnem in gospodarskem položaju v naši občini. Izvajalca sta bila tov. Niko Lukež, predsednik OK SZDL in tov. Ivan Kuhar, predsednik OK ZKS. Oba sta jedrnat prikazala stanje v širši družbenopolitični skupnosti in v naši občini in spregovorila o nalogah RVS.

Po uvodnih izjavah so v razpravah poudarili ali postavili različna vprašanja: o vzrokih naše idejne, družbene in gospodarske krize, o primerih in oblikah nje-nega izražanja in kako iz nje; o situaciji v KS Bizovik; o čistilni napravi v Zalogu; o toplarni in onesnaževanju okolja itd. Postavljeni sta bili tudi vprašanja o napredovanju RVS in o priznanjih ZRVS. V vseh vprašanjih in razpravah so poudarili, da je treba zagotoviti odgovornost na vseh ravneh za stanje, sprejete sklepe in odločitve za njihovo izvajanje. Kratek pregled nekaterih vprašanj:

- Na odgovor tov. Lukeža, da je za bodoče funkcioniranje čistilne naprave v Zalogu odgovorna stroka so predlagali, da je treba o odgovornih iz te stroke obvestiti občane v Naši skupnosti z njihovimi imeni in priimki. Tov. Lukež je obljubil, da bo to narejeno.

- Napredovanje RVS v višji čin je regulirano s predpisi. Za RVS, ki izpolnjuje pogoje, predloge dajejo KO ZRVS (kar nekatere zanemarjajo). Ob koncu lanskega leta je predsedstvo republiške konference ZRVS sprejelo sklepe, ki bodo omogočali napredovanje RVS - ki nimajo razpo-

reda v oboroženih silah - tudi v višje čine.

- Priznanja ZRVS: vsako leto v naši občini dodelijo več deset priznanj ZRVS (1986. - 60, 1987. - 94). Priznanja dodeljujejo najaktivnejšim, predvsem po predlogih krajevnih organizacij ZRVS. Ker predlogov iz nekaterih KO ZRVS ni, so pripombe posameznih RVS popolnoma upravičene.

No, še nekaj o udeležbi. Lahko rečemo, da je bila zadovoljiva. Kar dosti je bilo RVS, starih nad 60 let. Še enkrat smo se prepričali, da del RVS misli, da vabilo za njihovo prisotnost na usposabljanju negira njihovo obveznost. Če smo enotni in upravičeno zahtevamo odgovornost na vseh ravneh, bodimo dosledni in odgovorni tudi pri izvajanju naših zakonskih obveznosti v zvezi z usposabljanjem RVS.

ED

Usposabljanje RVS v marcu

● Usposabljanje RVS v mesecu marcu bo po programu:

a) za RVS starosti do 55 let (vključno letnik 1933), ki nimajo razporeda v oboroženih silah ali organih za no-
tranje zadeve. Na to usposabljanje ne bodo vabljeni RVS sanitetne službe in ABKO.

Tema: skupinska vaja »Bataljon TO v obkrožitvi na ZZO in preboj iz obkrožitve«

22. marca za KO ZRVS:
- Moste, Selo, Zelena jama - Titov dom, Pokopališka 35,
- Dolško - dvorana KS Dolško,
- Dušan Kveder-Tomaž - OŠ Nove Jarše,

- Nove Fužine - Dom občanov (KS Nove Fužine).

23. marca za ZKO ZRVS:
- 25. maj, Sotočje, Štepanja vas
- OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nussdorferjeva
- Zadobrova-Sneberje - OŠ Leopolda Mačka-Boruta,
- Vevče-Zg. Kašelj - Gasilski dom Zg. Kašelj,
2. Zalag - OŠ Adolfa Jakhla.

24. marca za KO ZRVS:
- Zavor, Bizovik - OŠ Toneta Trtnika-Tomaža,
- Jože Moškrič-Ciril, Šmartno
- OŠ Jože Moškrič-Ciril,

- Polje, Novo Polje - dvorana KS Polje, Polje 12

b) specialistično usposabljanje RVS sanitetne službe na temo: »Oskrba poškodovancev in bolnikov ob kemijskem napadu« bo 10. marca (ali izjemoma 9. marca s skupinami iz drugih občin) 1988. v spodnji dvorani Doma JLA, Trg OF 13.

Pričetek ob 17. uri.
Izvajalec: polkovnik dr. Simo Opačić.

c) specialistično usposabljanje RVS ABKO na temo: »RBK zagotovitev bojnih dejstev« bo 16. marca ob 18. uri ali 24. marca ob 17. uri v dvorani KS Zelene jama, Titov dom, Pokopališka 35. Izvajalec: Leopold Jurež.

Vsak RVS, ki je obvezen prisostvovati usposabljanju, bo dobil vabilo, v katerem bodo tudi drugi podatki.

Dodatne informacije lahko dobite po telefonu 441-034.

ED

Nove garaže v Fužinah

20. aprila 1988 bodo v Novih Fužinah pričeli gradnjo 5 triplex garažnih hiš, in sicer bodo 3 na Marinkovem trgu in 2 na Leninovem trgu. Prve tri na Marinkovem trgu bodo zajemale po 180 garažnih mest, drugi dve na Leninovem trgu bosta nekoliko večji s 192 garažnimi mesti.

Po eno garažno hišo tako na Marinkovem kot Leninovem trgu bodo pričeli graditi aprila in bosta predvidoma dokončani do 31. oktobra letos, preostale tri pa bodo dokončane v prihodnjem letu. V teh dneh iščejo najugodnejšega ponudnika.

Informacije posreduje ZIL Inženiring, Stanovanjsko informacijski center na Kersnikovi 6, kjer lahko sklenete pogodbo za garaže.

J. KLANČNIK

V občini izboljšujemo in urejamo kmetijska zemljišča

● LETOS BO POTEKALA KOMASACIJA NA 109 HEKTARIH ZEMLJIŠČ

V drugi številki Naše skupnosti smo objavili prispevek o delu občinske zemljiške skupnosti v lanskem letu in o načrtih v letošnjem letu ter del povzetka iz zakona o kmetijskih zemljiščih, in sicer poglavja »Komasacija kmetijskih zemljišč«. Danes objavljamo še drugo polovico povzetka zato, da bi bralci, ki se jih komasacija zemljišč kakor koli tiče, o njej čimveč vedeli. V letošnjem letu bo namreč v naši občini potekal postopek komasacije kar na 109 ha. Konkretno na bomočju Podmolnika in Sadinje vasi. V prihodnje pa še drugod, saj je to pot do gospodarnejše izrabe kmetijskih zemljišč. Povzetek je pripravila Blažena Pugelj.

Pri vlaganju zemljišč v komasacijski sklad se upošteva glede lastnine in drugih stvarnih pravic stanje v zemljiški knjigi; glede lege, površine, katastrske kulture in katastrskega razreda podatki zemljiškega katastra; glede drugih podatkov pa dejansko stanje.

Če se dejansko stanje glede lastniške pravice in drugih stvarnih pravic na zemljiščih, ki se vlagajo v komasacijski sklad, ne ujema s stanjem v zemljiški knjigi, se upošteva dejansko stanje, če to ni sporno. S tem pa niso prizadete pravice, ki jih ima kdo na takem kmetijskem zemljišču.

V postopku komasacije se razgrnejo naslednji elaborati:

- idejna zasnova ureditve komasacijskega območja;
- elaborat obstoječega stanja zemljišč na komasacijskem območju;
- elaborat vrednotenja zemljišč na komasacijskem območju;

Rok razgrnitve idejne zasnove ureditve komasacijskega območja, ki ne sme biti krajši kot petnajst dni, določa občinski upravni organ pristojen za kmetijstvo. Komasacijski udeleženci lahko podajo na ta elaborat pripombe in predloge.

Glede načina in postopka razgrnitve elaborata obstoječega stanja in vrednotenja zemljišč komasacijskega območja se gnusno uporabljaj-

ustrezne določbe zakona o zemljiškem katastru. Zoper razgrnjene podatke teh dveh elaboratov lahko komasacijski udeleženci, lastniki zemljišč, podajo ugovore, ki jih vpišejo v predloženi zvezek. Te ugovore obravnavajo v postopku pred izdajo odločbe o novi razdelitvi zemljišč, o njih pa odločijo z odločbo o novi razdelitvi zemljišč.

Pri razdelitvi zemljišč iz komasacijskega sklada dobi komasacijski udeležencem simbol zaokroženo zemljišče. Pri tem se upošteva proizvodni program, ki je podlaga za uvedbo komasacije.

Komasacijski udeleženci dobijo iz komasacijskega sklada zemljišče približno enake skupne vrednosti. Razlika med skupno vrednostjo vložnih in dobljenih zemljišč praviloma ne sme presegati 50% vrednosti in 15% površine.

Udeležencem, ki se po tem zakonu ne štejejo za kmete, se iz komasacijskega sklada dodelijo za kmetijsko proizvodnjo manj primerna zemljišča v posebnem bloku parcel ali na robu komasacijskega območja.

Če dobi komasacijski udeleženc iz komasacijskega sklada zemljišče, ki je večje skupne vrednosti kot zemljišče, ki ga je vložil, mora v denarju plačati komasacijskemu skladu razliko; če dobi zemljišče manjše skupne vrednosti, pa mu v denarju izplačajo razliko v skladu z vrednostjo, ki je navedena

v elaboratu vrednotenja zemljišč. Razlika je potrebno plačati v osmih dneh po prejemu odločbe o novi razdelitvi zemljišča. Če se v pritožbenem postopku ugotovi še nadaljnja razlika, se le-ta poravnava praviloma v denarju po pravnomočnosti odločbe o novi razdelitvi kmetijskih zemljišč.



Ali se kmeta še vedno bojimo? (Foto: S. G.)

Biti ali ne biti - mladi v Mostah

Shakespeare je uporabil del naslova v svoji drami že pred nekaj stoletji, prav tako pa smo se vprašali tudi mladi iz občine Lj. Moste-Polje na seminarju, ki je bil v Pevču.

Dogovorili smo se o zadnjih pripravah na mladinski fototabor.

Malo več smo se ustavili pri vprašanju mladih v osnovnih šolah. Kaj se dogaja z osnovnošolci? Vedno smo jih sprejeli v ZSMS, kakšne večje povezave z mladimi iz OŠ pa ni bilo. Zato bi bilo nujno potrebno postaviti koordinacijski svet, v katerega bodo povezani le osnovnošolci in le na ta način bo lažje slišati njihov glas.

Problem govorilnice se vleče že šest mesecev. Govorilnica bo začela obravnavati takoj, ko bomo v prostorih (na Pokopališki 16) dobili elektriko. Sprejeli smo tudi program o večjih prireditvah, ki bodo od marca do septembra:

Pohod na Pugled, Pohod na Učko, tek po moščanskih ulicah (zaključek v športnem parku Kodeljevo-Slovan), sprejem mladih v ZSMS in ZSMJ,

Pohod Reka-Ljubljana, uradni dan OK ZSMS na kopališču Vevče, kjer bodo predstavili svoje delo, maraton v Novih Jaršah (z istim namenom kot lanskoletni), koncert v Fužinah bomo prav tako ponovili.

Spregovorili smo o informiranju mladih in o našem glasilu DIM (delovni informator mladih).

Naslednji dan smo imeli na tapeti spremembe Ustave in Zakona o združenem delu. Nekaj več časa pa smo porabili zaradi zaključne prireditve ob 25. maju - dnevu mladosti. Govorili smo predvsem o nesmotnosti takšne prireditve, saj je bila sestavni del štafete mladosti. Zdaj, ko štafete mladosti ni več, bi lahko omenjena končna prireditev postala le izrojena oblika praznovanja dneva mladosti, kar pa si najmanj želimo.

Končni del seminarja smo sklenili s problematiko prostora in dejavnosti mladih v občini Lj. Moste-Polje. Ugotovili smo, da je skrajni čas, da tudi v naši občini pričnemo ustvarjati oz. iskati vse možnosti, obenem tudi pogoje za ustanovitev moščanskega CIDM-a. To obliko dela mladih v Ljubljani že imamo in se je pokazala kot zelo uspešna. Kersnikova 4, kjer imajo največ izkušenj, nam govori, da bi v nekaj letih morali podobni CIDM-i v Sloveniji dobiti svoj prostor in možnost delovanja. V Ljubljani imajo omenjene CIDM-e že v Šiški, Centru, na Viču pa se že pripravljajo na ustanovitev.

Seveda je glavni problem CIDM-a denar, denar in zopet denar. Vendar smo v Pevču menili, da je omenjena oblika dela nujno potrebna tudi v naši občini, zato smo tudi sklenili, da bomo poiskali vse možnosti za ustanovitev CIDM-a.

Vprašanje »biti ali ne biti« (v originalu »To be or not to be«) za nas ni vprašanje, kajti v občini Lj. Moste-Polje smo in ostali bomo - dokler bo obstajal človeški rod.

Jani Möderdorfer

Obvestilo internirankam taborišča Ravensbrück

Komisija za bivše politične zapornike, internirance in izgnance pri OO ZZB NOV Ljubljana Moste-Polje obvešča vse internirance zloglasnega ženskega koncentracijskega taborišča Ravensbrück in njihove sivoce, da bo sredi maja 1988 slovesno odprta nova muzejska celica Jugoslavije. Odbor za ureditev te celice bo skušal organizirati potovanje na otvoritev. Potovanje bo petdnevno, z avtobusom.

Udeležence bo pot vodilo preko Avstrije in Čehoslovaške do vzhodnega Berlina, od tu pa v bivše taborišče Ravensbrück. Prisostvovali bomo spominski svečanosti z otvoritvijo. Ob povratku si bomo ogledali zahodni Berlin, Weimar in bližnje koncentracijsko taborišče Buchenwald, Leipzig, Nürnberg in še druge zanimivosti. Podrobni program bo vsaka prijaviteljka prejela na svoj naslov. Prijaviteljnih mora biti najmanj 45 udeleženk. Prijave bo sprejemal RO ZZB NOV Slovenije Ljubljana, Vrtača 11 do 15. marca 1988. Prijava mora vsebovati priimek in ime, rojstne podatke in točen naslov.

Cena potovanja s prenočevanjem in polpenzionom bo okoli 350.000.- din. Čeprav je cena resnično visoka, priporočamo to spominsko potovanje, saj si bomo zadnjič ogledale kraj našega trpljenja, mučenja in ponižanja.

Zahvala

Komisija za bivše politične zapornike, internirance in izgnance pri OO ZZB NOV Ljubljana Moste polje se iskreno zahvaljuje za razumevanje in znatno materialno pomoč, ki so nam jo nudile delovne organizacije naše občine in občinska skupščina Moste-Polje pri naši akciji zbiranja prispevkov za ureditev jugoslovanske spominske celice v ženskem koncentracijskem taborišču Ravensbrück.

Celica je urejena in pripravljena na otvoritev, ki bo maja 1988.

Še enkrat prisrčna hvala vsem, ki ste nam pomagali, da ima tudi Jugoslavija (med zadnjimi) spominsko obeležje v tem taborišču, kjer so od 1941 do 1945 leta trpele naše ženske, predvsem Slovenke!

Komisija za bivše politične zapornike, internirance in izgnance

zgradijo poti, melioracijski jarki, vetrobranski pasovi ali drugi javni objekti, ki so potrebni za izvedbo komasacije in se iz drugih vzrokov poveča skupna površina zemljišč, ki naj se razdelijo med udeležence, se dodeli vsakemu komasacijskemu udeležencu sorazmerno z vložnim zemljiščem manjša oziroma večja površina zemljišč.

Določba prvega odstavka tega člena se smiselno uporablja tudi, če se zmanjša oziroma poveča skupna površina zemljišč v komasacijskem skladu zaradi višje sile med komasacijskimi postopkom (odnašanja, nasipanje zemlje zaradi spremembe rečnega toka itd).

Na podlagi idejne zasnove ureditve komasacijskega območja, elaborata o obstoječem stanju, elaborata vrednotenja komasacijskega sklada, predlogov komasacijskih udeležencev in mnenja komasacijskega odbora se izdela predlog načrta nove razdelitve zemljišč.

Občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, odredi razgrnitev predloga načrta nove razdelitve zemljišč za najmanj 15 dni na krajevno običajen način. Odredba vsebuje čas, mesto in rok razgrnitve.

V času razgrnitve predloga načrta nove razdelitve zemljišč lahko komasacijski udeleženci dajo pripombe in predloge ter ugovore na vrednotenju zemljišč, ki so jim namenjena.

Najpozneje v treh mesecih po končani obravnavi ugovorov, predlogov in pripomb na predlog načrta nove razdelitve zemljišč izda občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, odločbo o novi razdelitvi zemljišč ter seznanji komasacijske udeležence z dodeljenimi zemljišči v naravi.

Komasacijski udeleženci morajo prevzeti dodeljena in pokazana zemljišča iz komasacijskega sklada v posest in obdelavo takoj po vročitvi odločbe o novi razdelitvi, razen, če je v odločbi naveden poseben rok za prevzem. Pritožba zoper odločbo ne zadrži njene izvršitve.

Če udeleženci dodeljenih zemljišč ne prično obdelovati, določa občinski upravni organ, pristojen za kmetijstvo, v upravnem postopku začasnega obdelovalca teh zemljišč. Pritožba zoper odločbo ne zadrži njene izvršitve.

Komasacijski udeleženci postanejo lastniki zemljišč po pravnomočnosti odločbe o novi razdelitvi zemljišč.

O pritožbah na odločbo o novi razdelitvi zemljišč odloča republiški upravni organ, pristojen za geodetske zadeve.

Reševanje pritožb in reševanje upravnih sporov v zvezi s komasacijskim postopkom se šteje za nujno.

Sredstva za izdelavo projekta komasacije, izvedbo operativnih del, predstavitev osnovnih geodetskih točk ter sredstva za izvedence in cenilce zemljišč, objektov in nasadov v komasacijskem skladu zagotavlja SR Slovenija.

V našem primeru je investitor KZ Ljubljana TZO Dobrunje, zagotavlja 90% sredstev za izvedbo komasacije, 10% delež stroškov, ki bi ga morali prispevati komasacijski udeleženci, t.j. lastniki zemljišč, pa bo pokrila Kmetijska zemljiška skupnost občine Ljubljana Moste-Polje.

Občina, na območju katere se izvaja komasacija običajno krije stroške priprave seznamov lastnikov in zemljišč ter drugih podatkov, stroške potrebnih upravnih postopkov, kot so razgrnitve, zaslišanja strank, reševanje ugovorov in pritožb, izdaja odločb itd., ter stroške uvedbe novega parcelnega stanja v zemljiško knjigo in zemljiški kataster. Občina krije tudi stroške naknadne preračunov zemljišč in s tem povezanih operativnih in izvedenskih del ob reševanju pritožb zoper odločbo o novi razdelitvi zemljišč.

S komasacijskim postopkom nameravamo izboljšati sedanje stanje: - zaokrožiti in združiti zemljišča, predvsem tista, ki so jih razrezali melioracijski jarki,

- urediti dostop do vseh parcel in - združiti zemljišča v večje površine.

Upamo in želimo, da bo tovrstna ureditev zemljišč lastnikom osnova za večje pridelovanje, urejena zemljišča pa tudi v zadovoljstvo.